
山东省聊城市2021-2022学年高一下学期期中地理试卷

单选题 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在中国人口分布图上，“A—B一线”是我国重要的人口地理分界线。影响人口分布的因素有自然
因素和人文因素两大类。下图为中国人口的分布（2010年）。读图，完成下面小题。

(1) 我国人口地理分界线“A—B线”大致是（   ）
A. 漠河—腾冲一线 　　B. 黑河—昆明—线 　　C. 漠河—昆明—线 　　D. 黑河—腾冲—
线

(2) 对我国人口分布特点的原因分析合理的是（   ）
A. 东部、东南部地处平原，人口稠密 　　B. 东南部自然条件好，经济相对发达，人口稠
密 　　C. 在林区可以通过伐林扩耕，提高区域资源环境承载力，增大人口密度 　　D. 东北
三省气候寒冷，人口稀少

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
“木桶效应”就是所谓的“短板效应”。一般来说，在既定的对外联系、经济技术水平、社会文化
条件下，某区域所能承载的人口数量就如同木桶能够容纳多少水一样，是由当地的自然资

源“短板”所决定的。下表为A城市人口容量表（单位：万人）。完成下面小题。

测算方法
适度人口容

量

最大人口容

量

基于国内生产总

值
311 338

基于人均建设用

地指标
207 344
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